Exercices série n° 9 sur les ensembles et les applications 1lére Bac SM
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Exercice 1

Parmi les applications suivantes préciser si elles sont injectives, surjectives, bijectives.
f :IN—IN f,7IN— IN f,1IR > IR* f, 1 IR? > IR?
n—2n n—n+l X — X (% y) > (x=y,x+Y)

fs:IR-{1} > IR

2x+1

X —>

x—-1

Exercice 2

On considére I'application f :IR - IR, x> x* etsoit A =[-1,4].

1) Déterminer I'image directe de A par f
2) Déterminer I'image réciproque de A par f

Exercice 3
On considere I'application f :IR — IR définie par f ( )= Xz):-l
1) Vérifier que f est ni injective, ni surjective
2) Montrer que f (IR)=[-11]

g:[-11] > [-11]

3) Montrer que la restriction
x = f(x)

est une bijection.
Exercice 4

Dans chacun des cas suivants montrer que f est une bijection de | sur J puis préciserf ™
1) f (x)=x*=4x+3 ; | =]-0;2]; J =[-1+[

2x -1
2l (X): X +2

3)f (x)=+v2x=3-1; | :[_;m[; J =[-L+%]

A f(x)=——: 1 =R; J=]-1]

_1+|x|'

s :]—2,+oo[; J :]—00,2[

Exercice 5

n . .
— si n est pair

IN - IN ‘ : IN>IN, n—>
e

n-1 . . . deux applications
n—2n - Ssi n est impair PP

1) Etudier l'injectivité et la surjectivité de f etde g
2) Déterminer f (IN), f*(IN), g(IN)etg™(IN)
3) Déterminer g of et f og . Que peut-on conclure ?
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Exercice 6
f:IR? > IR®
(x,y) = (x+Yy,x-y,0)
1) f est- elle injective ? Surjective ?

2) caleulerf ({(0,2)}),f *({(2.1,0):(0,0,0)})

3) soit A={(x;0,0)/x  IR}. Calculer f (A)

On considere I'application

Exercice 7

Soit f :E —F une application .Montrer que:
1) f est injective si et seulement si VA eP (E), f *(f (A))=A
-1

2) f estsurjective si et seulementsi VB e P (F), f (f

(B))=8
3) f estinjective si et seulementsi VA eP (E),vB eP (E),f (AnB)=f (A)nf (B)
Exercice 8

Soit E un ensemble et P(E) I'ensemble de ses parties. A et B deux parties de E
w:P(E)>P(A)xP(B)
X —=>(X NnA,X NB)

1) Montrer que f est injective si et seulementsi A UB =E

2) Montrer que f est surjective si et seulementsi A "B =

3) Donner une condition nécessaire et suffisante pour que f soit bijective .
Donner dans ce cas la bijection réciproque.

On définit I'application

Exercice 9

Soit ,f:E—>F,g:F—>G , h:G—>H trois applications .Montrer que:
1) g of est injective = f est injective

2) g of est surjective =  f est surjective

3) (gof et hog sont bijectives) < (f ,g et h sont bijectives)

Exercice 10
f:INXIN® >IN

P

On considére I'application
(pa)=y

Montrer que f est surjective et n’est pas injective.

Exercice 11
f:IN> > IN®

On considére I'application
(p.q)—2°(2q9+1)

Montre que f est bijective
Exercice 12

Soit f :E—E unel'application telleque fofof ="f
Montre que : f injective < f surjective est bijective
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